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Stadt Tangermünde         12.11.2021 
Ausschuss für Bau, Umwelt und Verkehr 
 
Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Bau, Umwelt und Verkehr am 
04.11.2021 
 

 
Beginn der Sitzung:   19:00 Uhr Sitzungsort: Sitzungssaal  

 
Ende der Sitzung:   19:33 Uhr  
 
 
Teilnehmer: 
 
Stadträte sachkundige Einwohner 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gäste 
 
Frau Hinz, Leiterin Amt für Finanzen/Investitionen 
Herr Stagneth, Leiter Sachgebiet Investitionen/Liegenschaften 
Herr Classe, Sachgebietsleiter Ordnungsamt 
 
vier Bürger 
 
Altmarkzeitung, Volksstimme  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Stadtrat  Weber  
Stadtrat Staudt  i. V. f.  Stadtrat Buddy 
Stadtrat  Hagenow  
Stadtrat Jensen  
Stadtrat Lizureck  
Stadtrat  Malycha  
Stadträtin Most  
Stadtrat Schönwald  entschuldigt 
   

Herr  Czelinski entschuldigt 
Herr  Eckhardt  
Herr Kempe  entschuldigt 
Herr  Liebisch entschuldigt 
Herr Pietrzyk  
Frau Schillgallies  
Frau  Wilke   
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Öffentlicher Teil 
 
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, 

der fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit 
 
Ausschussvorsitzender Weber eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest: elf Anwesende, davon stimmberechtigt: sieben. 
 
 
TOP 2 Entscheidungen über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 
 
Ausschussvorsitzender Weber stellt die Tagesordnung zur Abstimmung:  
 
 sieben Ja 
 keine Nein 
 keine Enthaltung 
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Tagesordnung: 
 
 
öffentlicher Teil 
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, 

der fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit 
 
TOP 2 Entscheidungen über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 
 
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift vom 07.10.2021 
   
TOP 4  Sirenenkonzept für die Stadt Tangermünde  BV 0476-21 
 
TOP 5 Projekt “Sanierung Hünerdorfer Straße“ 
 hier: Eröterung der alternativen Varianten 
     
TOP 6      Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 
 
TOP 7 Einwohnerfragestunde 
   
 
      
nicht öffentlicher Teil 
 
TOP 8 Bestätigung des nicht öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift vom 

07.10.2021    
 
TOP 9 Mitteilungen, Anfragen und Anregungen    
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öffentlicher Teil 
 

TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift vom 
07.10.2021 

 
Ausschussvorsitzender Weber stellt den öffentlichen Teil der Sitzungsniederschrift vom 
07.10.2021 zur Abstimmung: 
     

sechs Ja 
keine Nein 

eine Enthaltung 
 
 
TOP 4  Sirenenkonzept für die Stadt Tangermünde BV 0476-21   
 
Ausschussvorsitzender Weber erteilt Herrn Classe das Wort. 
Sachgebietsleiter Classe erläutert die Beschlussvorlage. 
 
Da kein weiterer Diskussionsbedarf  besteht, stellt Ausschussvorsitzender Weber die BV 
0476-21 zur Abstimmung.  
 

sieben Ja 
keine Nein 

keine Enthaltung 
 
 
Somit empfiehlt der Ausschuss für Bau, Umwelt und Verkehr einstimmig die Annahme der 
Beschlussvorlage. 
 
 
TOP 5 Projekt “Sanierung Hünerdorfer Straße“ 
 hier: Erörterung der alternativen Varianten 
 
Ausschussvorsitzender Weber verweist auf die umfangreichen Erörterungen der alternativen 
Varianten im Rahmen der Sitzung des Fachausschusses am 09.09.2021 und bittet um 
Meinungsäußerungen. 

 
Frau Wilke befürwortet die Variante 2. Frau Wilke weist darauf hin, dass die Variante 2 den 
während der öffentlichen Auslegung der Planungsunterlagen vorgetragenen Anregungen von 
Anliegern entsprechen würde. 

 
Stadtrat Jensen empfiehlt, beide Varianten dem Stadtrat als Beschlussvorlage vorzulegen. 

 
Stadtrat Lizureck favorisiert die Variante 2 und befürwortet ebenso, beide Beschlussvorlagen 
dem Stadtrat vorzulegen. Stadtrat Lizureck stellt fest, dass es sich um keinen bekannten 
Unfallschwerpunkt handelt.  
 
Stadtrat Weber fasst die bisherige Diskussion zusammen und bittet die Verwaltung darum, 
jeweils eine Beschlussvorlage für die Variante 1 und die Variante 2 spätestens im Januar 2022 
den politischen Gremien vorzulegen. 
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Auf Anfrage von Stadtrat Staudt informiert Ausschussvorsitzender Weber, dass bei 
Realisierung der Variante 2 Mehrkosten in Höhe von ca. 51.000,00 € anfallen würden. 

 
Auf Anfrage von Stadtrat Malycha stellt Ausschussvorsitzender Weber fest, dass 
ausschließlich die Varianten 1 und 2 zur Entscheidung vorgelegt werden sollen. Die sonstigen 
Varianten werden nicht weiter betrachtet. 
 
Da kein weiterer Diskussionsbedarf besteht, beendet Ausschussvorsitzender Weber den 
Tagesordnungspunkt. 

 
 
TOP 6      Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 
 
entfällt 
 
 
TOP 7 Einwohnerfragestunde 
  

1. Ein Bürger aus der Arneburger Straße lehnt die angedachte Neugestaltung des 
Einmündungsbereiches Arneburger Straße/Hünerdorfer Straße (Variante 1) ab. 
 
Ausschussvorsitzender Weber stellt fest, dass unterschiedliche Auffassungen zu den 
vorliegenden Varianten bestehen. Stadtrat Weber erklärt, dass die abschließende 
Entscheidung durch den Stadtrat erfolgen wird. 
 
Stadtrat Lizureck informiert, dass verschiedene Varianten geprüft und im 
Bauausschuss erörtert worden sind. Im Rahmen der öffentlichen Auslegung der 
Planungsunterlagen wurden die Stellungnahmen der Bürger erfasst und im 
Abwegungsprozess berücksichtigt. 

 
2. Ein Bürger befürwortet die Variante 2 und empfiehlt eine bessere Beschilderung des 

Einmündungsbereiches. 
 

3. Ein Bürger stellt fest, dass bei einer Führung des Radverkehrs entlang der Elbe       
(und nicht durch die Hünerdorfer Straße) mögliche Probleme im Einmündungsbereich 
Arneburger Straße/Hünerdorfer Straße ausgeräumt werden könnten. 
 
Stadtrat Weber weist drauf hin, dass der Radverkehr möglichst durch die Innenstadt 
geführt werden sollte.  

 
4. Stadtrat Staudt stellt fest, dass die Bürger möglichst vor der Entscheidung angehört 

werden sollten. In diesem Sinne wäre es bürgerfreundlich, den anwesenden Bürgern 
Rederecht im Rahmen des jeweiligen Tagesordnungspunktes zu erteilen.  

 
Ausschussvorsitzender Weber beendet um 19:28 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
Der Ausschuss tagt ab 19:29 Uhr nicht öffentlich weiter. 
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Da kein weiterer Beratungsbedarf besteht, beendet Ausschussvorsitzender Weber um 19:33 
Uhr die Sitzung des Ausschusses für Bau, Umwelt und Verkehr. 
 
 
 
 
Stagneth 
Leiter Sachgebiet Investitionen/Liegenschaften 
 
Protokoll bestätigt: 
 
 
 
gez. Weber 
Vorsitzender des Ausschusses für Bau, Umwelt und Verkehr 
  
 


